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Този документ е създаден с финансовата подкрепа на Европейския съюз чрез Оперативна програма  „Околна среда 2007 - 2013‑г”. Цялата отговорност за съдържанието на документа се носи от Община Раковски и при никакви обстоятелства не може да се приема, че този документ отразява официалното становище на Европейския съюз и правителството на Република България, представлявано от Министерство на околната среда и водите.

ПОКАНА ЗА ПРЕСКОНФЕРЕНЦИЯ

22.07.2015
Уважаеми колеги,
Имаме удоволствието да Ви поканим на пресконференция за публичното представяне на напредъка по проект: „Интегриран воден проект на гр. Раковски за частично изграждане на главни колектори и вътрешна канализационна мрежа, ПСОВ и реконструкция на съществуващата водопроводна мрежа по улиците, предвидени за канализация“.
На събитието ще бъде отчетен напредъка във връзка с  извършените до момента дейности и оповестено разрешението за ползване на  изградените   главни колектори и вътрешна канализационна мрежа и реконструираната  съществуваща водопроводна мрежа по улиците, предвидени за канализация. 
В пресконференцията ще вземат участие Иван Антонов - кмет на Община Раковски,  инж.Митко Чолаков – ръководител на проекта, Ивайло Митев – Директор на проекта и Мария Пенсова –  ръководител ЗИП/Гл.експерт. 
Очакваме Ви на 22.07.2015 г. (сряда), от 10:30 ч. в Регионален пресклуб на БТА-Пловдив, пл. „Централен“ 1.
С уважение,
Иван Антонов
Кмет на Община Раковски
За контакти:
Чавдар Загорски; 02/981 41 90; 0885 609 397

