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ПОКАНА
На 26.07.2015 г. ще бъде даден официален финал на ключовия за гр.Раковски проект „Интегриран воден проект на гр.Раковски за частично изграждане на главни колектори и вътрешна канализационна мрежа, ПСОВ и реконструкция на съществуваща водопроводна мрежа по улиците, предвидени за канализация”.  Проектът е на стойност 57 972 267 лв. и е одобрен и финансиран от Оперативна програма „Околна среда” с договор за безвъзмездна финансова помощ № DIR-51011116-C011.
По време на събитието ще бъде направено официално откриване на ПСОВ.
На събитието ще присъстват Бойко Борисов- министър-председател на Република България, Томислав Дончев- зам. министър-председател по европейските фондове и икономическата политика, Ивелина Василева-министър на околната среда и водите, Павел Гуджеров- зам.-министър на околната среда и водите, д-р Христо Грудев – зам.областен управител на Пловдив, Спартак Николов- управител на ВиК- Пловдив, инж. Младен Шишков- председател на Общински съвет – Община Раковски, Иван Антонов- кмет на община Раковски, както и други представители на държавната и местната власт.
Събитието ще се проведе на 26.07.2015 г. (неделя) от 11:00 ч. в гр. Раковски, кв.Секирово, на територията на ПСОВ /продължение на южната част на ул. ”Трети март”/.

Географски координати: 42.259918, 24.935547.
За контакт: Чавдар Загорски, 0898 609 404
Този документ е създаден с финансовата подкрепа на Европейския съюз чрез Оперативна програма  „Околна среда 2007 - 2013‑г”. Цялата отговорност за съдържанието на документа се носи от Община Раковски и при никакви обстоятелства не може да се приема, че този документ отразява официалното становище на Европейския съюз и правителството на Република България, представлявано от Министерство на околната среда и водите.

