Публично състезание за възлагане на обществена поръчка с предмет:

„Изпълнение на строително-монтажни работи на обект: „Рехабилитация на водопроводна мрежа на населени места от Община Раковски”, подобект: „Реконструкция водопроводната мрежа на
 с. Шишманци, Община Раковски”

І І

ТЕХНИЧЕСКА

СПЕЦИФИКАЦИЯ

1. ОБЩА ИНФОРМАЦИЯ

1.1. Възложител

Община Раковски
1.2. Място на изпълнението

Предметът на процедурата касае изпълнение на СМР във връзка с реконструкцията на водопроводната мрежа на територията на с. Шишманци, община Раковски, област Пловдив.

1.3. Обща информация

Обществената поръчка обхваща изпълнение на СМР във връзка с реконструкцията на водопроводната мрежа на с. Шишманци, община Раковски, област Пловдив.

2. ЦЕЛИ И ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ 
2.1. Цел 

Целта на настоящата обществена поръчка е да се определи изпълнител, който да изпълни строителните дейности от предмета на поръчката, чиито резултати са постигане на оптимални решения за реконструкцията на водопроводната мрежа на с. Шишманци, общ. Раковски, обл. Пловдив с постигане на социален, технико-икономически и екологичен ефект.
2.2. Очаквани резултати

В следствие на цялостното изпълнение на поръчката се предвиждат следните резултати:

-   изпълнени строително-монтажни работи;

- надлежно изготвени актове и протоколи съгласно българското законодателство, удостоверяващи изпълнението на строителните дейности;
- постигане на социален, технико-икономически и екологичен ефект, изразяващ се в следното:
· Намаляване загубите на вода чрез подмяна цялата мрежа в населеното място;

· Осигуряване на непрекъснато и надеждно водоподаване и задоволяване на населението с вода за питейно-битови нужди;

· Предотвратяване нарушаването на уличната настилка, вследствие на честите аварии;

· Подобряване на качеството на водата, чрез подмяна на съществуващите етернитови тръби;

· Съхранение на водния ресурс в Община Равковски, вследствие на намаляване на загубите на вода по мрежата.
3. ПРИЛОЖИМО ЗАКОНОДАТЕЛСТВО

При изпълнение на настоящата обществена поръчка, Изпълнителят следва да спазва стриктно приложимото към изпълнението на поръчката законодателство и изискванията за изпълнение на конкретните видове дейности, предмет на поръчката.

В хода на изпълнение на поръчката Изпълнителят е длъжен да следи за изменения на нормативната база, касаещи резултатите по поръчката и да извършва необходимите корекции своевременно. 

Разработването на техническия проект е съобразено с действащата в момента нормативна база в страната, част от която, отнасяща се до изпълнение на основната част на техническия проект – водоснабдяване, както следва:

· Наредба № 2 от 22.03.2005г. за проектиране, изграждане и експлоатация на водоснабдителни системи;

· Наредба № 4 от 14.09.2004 г. за условията и реда за присъединяване на потребителите и за ползване на водоснабдителните и канализационните системи;

· Наредба № 8 от 28.07.1999 г. за правила и норми за разполагане на технически проводи и съоръжения в населени места;
· Наредба № РД-02-20-2 от 27.01.2012 г. за проектиране на сгради и съоръжения в земетръсни райони;

· Наредба № Iз-1971 от 29.10.2009 г. за строително-технически правила и норми за осигуряване на безопасност при пожар;

· Закон за устройство на територията;

· Закон за здравословни и безопасни условия на труд;

· Закон за опазване на околната среда;

· Закон за водите.
4. ДОПУСКАНИЯ ЗА УСПЕШНО ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ДОГОВОРА

За успешното изпълнение на договора са ключови следните предпоставки:

· Eфективно сътрудничество и взаимодействие между Възложителя и Изпълнителя по договора;

· Осигуряване на достъп на Изпълнителя до цялата изходна документация от страна на Възложителя.

5. ОБХВАТ НА ДЕЙНОСТТА
5.1. Подробно описание на обхвата на обществената поръчка и изискванията към изпълнението й:
А.  Съществуващо положение:
1. Съоръжения и довеждащи водопроводи


Водоснабдяването на с. Шишманци се осъществява от два тръбни кладенци - ТК1 и ТК2, от където водата отива в ПС.  Водата от помпената станция чрез транзитен тръбопровод стомана ∅159,  преминава през с. Шишманци, отива в Напорен водоем с полезен обем V = 180m3, като довеждащият водопровод от НВ до населеното място е изграден от PEHD DN 160 с дължина 444,44 m.

2. Вътрешна водопроводна мрежа

Вътрешната водопроводна мрежа на селото е изградена предимно от етернитови тръби с дължина 16 262 m. Подменен е водопроводът по път III-565 с PEHD тръби с дължина 445,34m от центъра на селото по пътя за с. Манолско Конаре.
Населението на селото е обезпечено 100%. Съществуващите водопроводни отклонения са 2618 бр., броят на спирателните кранове е 51, от които 20 бр. са работещи, а на пожарните хидранти – 59, от които 29 бр. са работещи.

Състоянието на тръбопроводната мрежа е в много лошо състояние поради дългогодишната експлоатация, а съществуващата водопроводна мрежа на село Шишманци е амортизирана и често аварира поради факта, че е изградена 60-те години на миналия век. Същата е с износени гумени уплътнения при връзките, което води до течове, спукани или счупени тръби. Съществуващите сградни водопроводни отклонения са компрометирани от дългосрочната експлоатация и формират значителни загуби на вода от скрити течове.

Лошото състояние на тръбите е довело до влошаване на качеството на водата, което крие сериозен здравен риск за местното население. Поради повредите по водопроводните тръби и нарушената им херметичност, има голяма опасност от пропускане на вещества с неясен произход във водопровода на селото, което рефлектира върху консуматорите на вода. Остарялата и амортизирана водопроводна мрежа формира и големи загуби на вода.

За отстраняване на авария в даден участък се налага спиране на водоснабдяването в голям район. Липсата на пожарни хидранти и въздушници затруднява пълненето на системата с вода след отстраняване на аварията и създава възможности за възникване на нови аварии. Амортизиралите поцинковани тръби на сградните водопроводни отклонения създават условия за скрити, трудно откриваеми течове. В следствие на течовете от авариите по мрежата се наблюдава и разрушване на уличната настилка.

Етернитовите тръби са канцерогенни, при което има голям риск за здравето на населението. Същите са с изтекъл амортизационен срок, често аварират и не отговарят на Европейските и Българските стандарти по отношение качеството на материала.

Извод: Налага се реконструкция на съществуващата водопроводна мрежа, при което трябва да се подменят съществуващите тръби с ПЕ-ВП.

Реконструкцията на съществуващата водопроводна мрежа на с.Шишмнаци ще има голям технико-икономически ефект поради очаквано рязко намаляване на авариите по мрежата, ще доведе до подобряване на техническото и технологичното състояние на водопроводната мрежа и ще има значителен социален ефект:

· непрекъснатост на водоснабдяването;

· подобряване качеството на водата;

· намаляване разходите за отстраняване на аварии;

· намаляване на загуби.
Б.  Основни характеристики на обекта на инвестиция и предвиденото строителство. Дейности, предвидени за изпълнение. 
ЧАСТ: ВОДОСНАБДЯВАНЕ
От ПС до НВ 180м3 водата се доставя чрез тласкател. Предвижда се неговата подмяна в частта, която преминава през населеното място с дължина 898,88 m с диаметър DN160 от PEHD тръби PN10. Довеждащият тръбопровод, захранващ мрежата, е изграден с диаметър DN160 PEHD, с обща дължина 444,44,m. 

Вътрешната водопроводна мрежа на с. Шишманци е проектирана като сключена. Водата се разпределя чрез три главни и 57 второстепенни клона. Общата дължина на клоновете е 15 002,24 m, от които ще бъдат запазени участъци от полиетиленови тръби в добро състояние с дължина 445,34 m, а останалите ще бъдат реконструирани. 
Параметрите на реконструираната водопроводна мрежа, която ще се реализира с настоящия проект, са следните:

Главни клонове Дължина /m/ Диаметър /mm/

Гл.клон I 

Дължина 238.28 m, Диаметър DN 140 mm

Дължина 987.11 m, Диаметър DN 125 mm,
Общо: 1225.39 m
Гл.клон II

Дължина 152.72 m, Диаметър DN 140 mm

Дължина 769.37 m, Диаметър DN 125 mm,

Общо: 922.09 m
Гл.клон III 
Дължина 1113.73 m, Диаметър DN 125 mm,

Главни клонове: 3261.21 m;

Второстепенни клонове:

Дължина 11 295.69 m, Диаметър DN 90 mm,

Тласкател:

Дължина 898.88 m, Диаметър DN 160 mm,

Всичко: 15 455.78 m

Сградни водопроводни отклонения

Всички сградни водопроводни отклонения ще се изпълнят от PEHD PN10PE 100 до улично-регулационната линия, и с възходящ наклон минимум 0,005м/м от уличния водопровод към сградите. Общо броят на СВО е 384 бр., с обща дължина 1603,50m.

Тротоарните спирателни кранове са на отстояние от бордюра към тротоара на 0.50m.

Под водовземните скоби и ТСК са предвидени да се изпълнят опорни блокчета.

Спирателни кранове

Предвижда се монтирането на СК на места с обхват до 3-4 квартала, за да има възможност за райониране на мрежата при аварии и ремонти.

Всички отклонения на разпределителните клонове от главните започват със СК, като са предвидени допълнителни СК, освен в началото на главните клонове, и по тяхната дължина с цел определяне/ограничаване на райони за аварийно източване или промиване.

Необходимите спирателни кранове за обекта са с диаметри – Ø50, Ø80 и Ø125. За PN10 – с гладко дъно и гумиран шибър.

Спирателните кранове, които не са разположени в шахта, да бъдат окомплектовани с телескопичен шиш и чугунено гърне.

За стабилизиране на СК и водопровода е предвиден да се изпълни опорен бетонов блок под крана.

Във възли В2 и В16 при събиране и разделяне на главните клонове са разположени шахти със СК за по-лесно обслужване на спирателните кранове при разпределянето на водните количества по главните клонове.

Противопожарни хидранти

За осигуряване на необходимото водно количество за противопожарни нужди на всяко кръстовище се предвиждат пожарни хидранти. Съгласно Наредба № Iз-1971/ 20.03.2010 г. за строително-технически правила и норми за осигуряване на безопасност и пожар за населено място с по-малко от 1000 жители, пожарните хидранти са предвидени да се изградят на разстояния до 200m един от друг.

Предвидените противопожарни хидранти ще се изградят надземни с размер 70/80mm.

Пожарни хидранти са предвидени и на водопроводен участък, когато там е най- ниската точка на участъка, така, че да изпълнява функцията и на отток.

Пред всеки ПХ, който е предвиден да се изпълни на главен клон, се монтира СК с охранителна гарнитура. На пожарните хидранти по второстепенните клонове се предвижда монтаж на СК, с оглед на това при евентуален ремонт да не се спира водата на цял район. Минималният диаметър на водопровод за захранване на ПХ е DN90.

За всеки изолиран със спирателни кранове участък от водопроводната мрежа се предвиждат необходимите средства за обезвъздушаване, изпразване и дезинфекция.

Опорни блокчета в хоризонтални чупки, тройници и затапвания

За поемане на статичните и динамични усилия са предвидени да се монтират бетонови опорни блокчета в местата на колената, тройниците, арматури и там, където водопроводът се затапва, с цел разпределение на товара върху стените на изкопа или дъното му.

Автоматични комбинирани въздушници

Предвидени са двойнодействащи въздушници, които ще се монтират в шахти от кръгли стоманобетонови елементи извън уличното платно.

За всеки въздушник е предвиден да се монтира и спирателен кран.

Преминаване на дере

За преодоляване на водните препятствия в населеното място се налага изграждане на допълнителни съоръжения. Съоръжения за преминаване над дерето се предвиждат по трасетата на Главен клон I и Главен клон III. Преди и след водното препятствие ще се изградят шахти със спирателни кранове и оттоци. Преминаванията ще бъдат изпълнени от стоманени тръби Ø125 с предвидена топлоизолация около тръбата от минерална вата 10cm. Главен клон I ще бъде окачен по съществуващото мостово съоръжение. Главен клон III ще бъде изпълнен чрез конструкция според приложения детайл (по Чертежи). Съоръжение за преминаване под дерето се предвижда по трасето на Главен клон II. Съоръжението включва изграждане на шахти преди и след водното препятствие, в които ще се разположат спирателни кранове и оттоци. При самото преминаване PEHD тръбата ще бъде положена в дебелостенна стоманена тръба Ф250 под дъното на дерето. По трасето на съществуващия тласкател има изградено съоръжение за преминаване на дерето. Съществуващите стоманени тръби са в добро състояние и подмяната им не е необходима. Предвижда се единствено полагане на топлоизолация на тръбата от минерална вата 10cm.

Тръби и присъединителни части

Водопроводната мрежа ще се изпълни от тръби и фасонни (присъединителни) части/фланшови накрайници, колена и тройници/ от полиетилен висока плътност РЕ 100 за налягане PN10 с диаметър DN125, DN140 за главни клонове, DN90 - за второстепенни клонове, DN90 отклонения за пожарни хидранти и DN32, DN63 - за сградни водопроводни отклонения и DN160 за тласкателя.

С оглед на еднородност на материала на тръбите и присъединителните елементи от PEHD и по-добро качество и сигурност при изпълнението на връзките е необходимо/препоръчително производителят на тръбите и присъединителните части да бъде един и същ, и съгласно техническите изисквания, гарантиращи качеството на полиетиленовите тръби и присъединителни части към тях за питейно-битово водоснабдяване.

Връзките на тръбите и присъединителните части ще се изпълняват чрез електрозаваряеми муфи.

След монтажа на тръбите и арматурите в изкопа непосредствено над темето на тръбата се монтира детекторна лента, закрепена към арматурите така, че да може да се трасира местоположението на водопровода.

На 50 cm под кота терен се поставя сигнална лента”внимание водопровод”.


Всички детайли са подробно отразени в графична част, представлаваща неразделна част от настоящата Техническа спецификация, част от Техническия проект.

 
Всички видове дейности, предвидени да изпълнение по частта, както и техните количества, са подробно отразени в Количествена сметка, представляваща неразделна част от настоящата Техническа спецификация.
ЧАСТ: ПЪТНА

След полагане на новия водопровод по уличната мрежа и засипване на изкопа се налага възстановяване на пътната конструкция на улиците.

През селото преминават трасетата и на републикански път III-565 и общински път PDV3234. 

Предвижда се възстановяването на пътната конструкция да се извърши съгласно детайл в проекта, както следва:

Асфалтови локални улици

o плътен асфалтобетон – 4 см

o неплътен асфалтобетон – 5 см

o трошен камък с непрекъсната зърнометрия, фракция 0-63 мм – 30 см

Републикански и общински пътища

o плътен асфалтобетон – 4 см

o неплътен асфалтобетон – 4 см

o битумизиран трошен камък – 8 см

o трошен камък с непрекъсната зърнометрия, фракция 0-63 мм – 40 см

Предвижда се възстановяване на пътната настилка в обхвата на път III-565 Пловдив – Чирпан с конструкция за „средно” движение.
При изпълнението на настилките да се съблюдава следното:

Трошеният камък за пътна основа да се полага върху добре уплътнен насип от НТК, на два пласта, като всеки пласт се уплътнява поотделно. След което се полага, както следва:

- първи битумен разлив и пласт от неплътен асфалтобетон

- вторият битумен разлив и пласт от плътен асфалтобетон

Фугите между стар и нов асфалт да се запълнят с разредена битумна емулсия, асфалтови пасти или други подходящи материали, разработени на базата на термо-модифицирани битуми.

Трошено каменни локални улици - за категория на движението „леко“
o трошен камък с непрекъсната зърнометрия, фракция 0-63 мм – 30 см

Трошеният камък за пътна основа се полага върху добре уплътнен насип от НТК, на два пласта, като всеки пласт се уплътнява поотделно.

Така избраните настилки са достатъчни за типа движение по съответните улици. Изграждането на трошенокаменната настилка за пътната част се извършва след доказано уплътнение на обратния насип в изкопите за полагане на подземните комуникации.


Данни за обхвата на частта относно изпълнението и връзки със съществуващата инфраструктура, са отразени подробно в техническия проект.


ЧАСТ: ГЕОДЕЗИЯ – ТРАСИРОВЪЧЕН ПЛАН
Трасировъчният план е изготвен върху цифров модел на регулационния план на с. Шишманци и е изработен в координатна система 1970 г. и височинна система Балтийска.

Трасировъчният план е изготвен на базата на направен технически проект за изграждане на водопроводна мрежа в с. Шишманци.

В Трасировъчния план са отразени чупките на трасетата с номера от B1 до “Bn”, както и съответните разстояния между тях.

Координатите на чупките на трасетата са приложени към Трасировъчния план.

ЧАСТ: ВРЕМЕННА ОРГАНИЗАЦИЯ НА ДВИЖЕНИЕТО

Неразделна част от строително-ремонтните дейности е временната организация на движението.

При изкопните работи се налага създаване на временна организация на движението с пълно затваряне на улиците на селото поради това, че се заема по-голяма част от ширината и е по цялата

й дължина.

Поради спецификата на този вид дейности, продължаващи няколко дни, се затварят напълно улиците и движението се пренасочва по обходни маршрути. Прилага се временна организация съгласно Приложение № 73 към чл.75, т. 1 на Наредба № 3 /16.08.2010 г. “За временна организация и безопасност на движението при извършване на строителни и монтажни работи по пътищата и улиците”. 
Пътните знаци са ІІ-ри типоразмер – светлоотражателни.

При необходимост при свързване на новостроящите се водопроводни клонове със съществуващи отклонения се прилага Приложение № 14 към чл. 60, ал.2 на Наредба № 3.

През селото преминават трасета на републикански път III-565 и общински път PDV3234. Изкопните работи по тези два пътя се определят като първи и втори етап на изпълнение на водопровода. Движението се пренасочва по съседни улици, като кръстовищата допълнително се сигнализират с указателни стрелки за далечни направления. В началото на всяка улица с излаз на трасето на изкопа се поставя ПЗ Ж13, а непосредствено преди път, зоната с изкопни работи се поставя бариера, забраняваща достъпа. При изкопните работи по останалата част от уличната мрежа се въвежда трети и четвърти етап на изпълнение за облекчаване на достъпа до отделните квартали. Сигнализирането се извършва съгласно Приложение № 73 към чл.75, т. 1. Допълнително в началото на всяка улицата, водеща към зоната на прокопаване, се поставят пътни знаци Ж13, а непосредствено преди зоната на изкопните работи се поставя комплект „бариера С3.1 и ПЗ В2, забраняващи достъпа на МПС. Всеки следващ етап започва след запълване на изкопа от предходния и възстановяване на движението по него.

В проекта е представена схема, указваща улицата за прокопаване с указан алтернативен обходен маршрут. При затваряне на улици, които служат като противопожарни пътища, задължително се уведомява РСПБЗН - гр.Раковски.

Проектът влиза в сила след одобрение от Община Раковски, Областно пътно управление и ОД на МВР – Сектор “Пътна полиция”.

Преди въвеждането на ВОБД се информира населението и заинтересованите организации и фирми за обходните трасета и продължителността на строителните дейности.

В тъмната част на денонощието за бариерите за затваряне се осигурява дежурно осветление.

По цялата дължина на 1м от ръба на изкопа се поставят метални пана /съгласно детайл/, на които се прикрепва трайно сигнална лента С-3.3.

По време на извършването на изкопа и до пълното му засипване и възстановяване се осигурява достъп до всички входове за пешеходци чрез пешеходни обезопасени мостчета.

Поставянето и поддържането на временната сигнализация през цялото време на строителството е задължение на Изпълнителя.

Поставянето и премахването на временната сигнализация се приема с тристранен протокол между Възложител, Изпълнител и представител на ОД на МВР – Сектор “Пътна полиция”. 
След приключване на строителните работи временната сигнализация се прибира, настилката се възстановява, съгласно изискванията в срок, указан от Възложителя.

ЧАСТ: ПЛАН ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА СТРОИТЕЛНИТЕ ОТПАДЪЦИ

Планът за управление на строителните отпадъци (ПУСО) е изготвен в съответствие с чл. 11. ал. 1 от Закон за управление на отпадъците (ЗУО) и са съблюдавани изискванията на действащите нормативни документи, както и техните актуални изменения и допълнения, в т.ч. и НПУО.
Основна цел на настоящия план за управление на строителните отпадъци е:

· предотвратяването и ограничаването на замърсяването на въздуха, водите и почвите, както и ограничаването на риска за човешкото здраве и околната среда в следствие на третирането и транспортирането на СО;
· създаването на екологосъобразна система за управление и контрол на дейностите по събиране, транспортиране и третиране на СО;
· определяне изискванията за влагане на рециклирани строителни материали в строителството;
· дефиниране на изискванията за управление на СО в процеса на строителство и премахване на строежи.
Основни материали за извършване на СМР, при които се отделят строителни отпадъци /СО/, както и материали, които се отделят при разрушаване:

1. Асфалт – 1577,19 куб.м = 3785,26 тона;

2. Трош.настилка – 5253,88 куб.м = 7880,82 тона;

3. Бетон, бет. елементи - 36,71 куб.м = 88,10 тона;

4. Излишни земни маси – 24561,52 куб.м = 46666,89 тона;
Забранява се нерегламентираното изхвърляне, изгаряне, както и друга форма на нерегламентирано третиране на строителни отпадъци, в това число и изхвърлянето им в контейнерите за битови отпадъци и опаковки. Отпадъците от опаковки да се третират съобразно изискванията на Наредба за опаковките и отпадъците от опаковки, приета с ПМС № 271 от 30.10.2012 г.

Във връзка с оползотворяването на строителните отпадъци е препоръчително предаването им на лица, притежаващи „R“.
ПЛАН за управление на строителните отпадъци
По смисъла на чл.16, ал.3 и Приложение №11 от НУСО и ВРСМ/2012г. строителната площадка се класифицира като такава без потенциални замърсявания.

По смисъла на чл.3, т.1 и 2, и Приложение №1 от НУСО и ВРСМ/ 2012г. образуваните в процеса на СМР строителни отпадъци се класифицират като неопасни.

При дейностите по оползотворяване или предаване на СО, генерирани на строителната площадка, няма да са необходими допълнителни лабораторни изпитания по смисъла на чл.16, ал.3 от НУСО и ВРСМ/ 2012 г. и чл.43, ал.1 от ЗУОг.

Предвижда се събиране и селективно разделяне на отпадъците да става в зона, съгласувана с Възложителя или на площадка, собственост на Изпълнителя.

Строителните отпадъци ще се събират, съхраняват, транспортират и подготвят за оползотворяване разделно.

Извършване на дейности със строителни отпадъци
При извършването на дейности, свързани със СО, образувани на строителната площадка на обекта, следва да се спазват изискванията на НУСО и ВРСМ/ 2012 г. 
Задължения на лицата, извършващи дейности с отпадъци
При извършването на дейности, свързани със СО, образувани на строителната площадка на обекта, лицата извършващи тези дейности следва да се спазват изискванията на 3УО.
Изисквания за събиране, транспортиране и третиране на отпадъците
При събирането, транспорта и третирането на СО, образувани на строителната площадка на обекта, следва да се спазват изискванията на 3УО. 
Изисквания за управление на СО по време на строителството и  премахването на строежи
В процеса на строителството и премахването на строежи, следва да се спазват изискванията на НУСО и ВРСМ/ 2012 г. 
Изисквания за пускането на пазара и влагането в строежи на продукти от оползотворени СО
При влагане в строежа на продукти и материали от оползотворени СО, следва да се спазват изискванията на НУСО и ВРСМ/ 2012 г. 

ЧАСТ: ПОЖАРНА БЕЗОПАСНОСТ

 Проектът „Пожарна безопасност” е разработен в съответствие с изискванията на „Наредба № Iз-1971/29.10.2009г. за строително-технически правила и норми за осигуряване на безопасност при пожар” и Указания на МВР – рег. № ПО – ПС – 1229/ 26.11.2010 г. за прилагането й, и обхваща пасивните и активни мерки за пожарна безопасност. 

А. Пасивни мерки – мерките за пожарна защита при проектиране, изграждане и експлоатация на строежите, с които се осигурява запазване на носещата способност и на устойчивостта на конструкцията и се ограничава разпространението на пожара. 

Клас на функционална пожарна опасност - Съгласно Наредбата чл. 8, ал. 1 за осигуряване на безопасност при въздействие от пожар строежите се разделят на класове в зависимост от функционалната им пожарна опасност. Настоящият обект не попада в нито едно от изискванията на таблица 1 към същия член. Обектът отговаря на чл. 1, ал. 1, т. 1 – осигуряване на безопасност при пожар на урбанизирани територии. 

Степен на огнеустойчивост на строежа и конструктивните му елементи – Тази пасивна мярка може да се приложи само към конструктивните елементи, предназначени за полагане на арматури: спирателни кранове, въздушници, изпускатели и други, когато те са положени в шахти. Предвидените шахти за изграждане на водопроводната мрежа са бетонни. 

Съгласно приложение 5 към чл.10, ал. 4 на Наредбата отговарят на огнеустойчивост R, E, I 360 min за дебелина 200 mm. 

Класове на реакция на огън на продуктите на конструктивните елементи – обектът не може да се класифицира по чл. 14, табл. 7.1 и табл. 7.2 

Осигурени условия на успешна евакуация – не е необходимо, тъй като обектът е линеен, разположен на открито. 

Предназначението на строежа е такова, че могат да бъдат описани само изброените по - горе пасивни мерки за пожарна безопасност. 

Строежът има за цел да осигури пожарна безопасност при възникване на пожар в населеното място. Възникването на пожар за самия строеж е малко вероятно, тъй като всички негови части се полагат подземно и не са изложени на риск, в случай на възникнали в близост пожари. 

Б. Активни мерки – мерките за пожарна защита, с които като допълнение на пасивните мерки се повишава пожарната безопасност на строежа. 

Приетите активни мерки на строежа подпомагат пожарната безопасност на населеното място и се явяват като активни мерки при възникване на пожар в някоя част от населеното място. 

Техническото решение на водопроводната мрежа е проектирано като сключена мрежа при спазване на изискванията на Наредба № 2 за проектиране, изграждане и експлоатация на водоснабдителни системи от 22.03.2005 г. и на Наредба № Iз-1971, глава 11, раздел I. 

Данните да Обемно планировъчни и функционални показатели за пожарогасителната инсталация, площи, които подлежат на пожарозащита, проектни водни количества, както и такива за Обемно планировъчни и функционални показатели за осигуряване на необходимия напор, са дадени подробно в частта на Техническия проект. 

ЧАСТ: ПЛАН ЗА БЕЗОПАСНОСТ И ЗДРАВЕ

Общи положения за БУТ

1) При извършването на СМР Изпълнителят е длъжен да спазва технологична последователност в съответствие с предварително изготвен "Работен проект за организация и изпълнение на строителството" /РПОИС/.

2) Ръководството на обекта е длъжно :

· Да осигурява необходимите условия за здравословен и безопасен труд, като за всяка строителна площадка извършва оценка на риска и в съответствие с това провежда необходимите мероприятия;

· Да извърши избора на местоположението на работните места при спазване на условията за безопасност и удобен достъп до тях;

· Да осигури необходимите предпазни средства и работно облекло;

· Да осигури необходимите санитарно-битови условия, съгласно санитарно-хигиенните изисквания;

· Изработва и утвърждава вътрешни документи /Заповеди/ за осигуряване на ЗБУТ;

· Организира вътрешна система за проверка, контрол и оценка състоянието на безопасността и здравето на работещите;

· Определя със Заповед лицата, отговарящи за спазване на изискванията за безопасен и здравословен труд и провеждане на инструктажите.

3) Съвместно с органите на Държавна агенция "Гражданска защита" и Национална служба "Пожарна и аварийна безопасност" разработва и утвърждава: План за предотвратяване и ликвидиране на пожари, аварии, както и план за евакуация на работещите при нужда

4) Всеки работник или служител от инженерно-техническия персонал, който постъпва за пръв път на работа или преминава на друга работа, трябва да бъде предварително инструктиран за безопасен труд за конкретния вид дейност, което се удостоверява с подписи на инструктираните.

5) Движението на строителни машини и хора по строителната площадка се регламентира с наредба или Заповед и при нужда се сигнализира по подходящ начин.

6) Гориво-смазочните материали се съхраняват на специално определена площадка, оградена, пожарообезопасена и сигнализирана със знаци и табели.

6. Мероприятия, които следва да се извършват преди започване на строителните работи: 

6.1. Преди започване на строителните и монтажни работи на обекта Възложителят следва да определи Координатор по безопасност и здраве. 
6.2. Изпълнителят следва да представи на Възложителя "Работен проект за организация и изпълнение на строителството" /РПОИС/ съобразно сроковете за изпълнение на обекта, наличните материални и трудови ресурси и технологичната последователност на отделните видове работи.

6.3. За откриване на строителната площадка строителят трябва да постави на видно място информационната табела /съдържанието на табелата е съгласно чл. 13 от Наредба № 2 за минималните изисквания за здравословни и безопасни условия на труд при извършване на строителни и монтажни работи/ за строежа и при необходимост я актуализира. Същият уведомява съответното поделение на ИА "Главна инспекция по труда" и на “Дирекцията за национален строителен контрол” преди започване на работата, като изпраща копие от съдържанието на информационната табела.

6.4. Оценка на риска:
Преди започване на работа на строителната площадка и до завършването на строежа строителят е длъжен да извършва оценка на риска, като се спазват изискванията на Наредба № 5/ 11.05.1999 г. за реда, начина и периодичността на извършване на оценката на риска и Наредба № 2/ 22.03.2004 г.(обн.ДВ бр.102/ 2006г.) за минималните изисквания за здравословни и безопасни условия на труд при извършване на строителни и монтажни работи.
Оценяването на риска обхваща:

· Работните процеси по видове СМР;

· Работното оборудване-машини, инструменти, инвентар и т.н.;

· Работните площадки;

· Работните места по площадките;

· Организацията на труда;

· Използването на строителните продукти;

· Странични фактори, които могат да породят риск.

Оценяването на риска се прави от ръководството на строежа /обекта/. При промяна на Плана за безопасност и здраве и на инструкциите за безопасност и здраве се отразяват изводите и предписанията от оценката на риска.

6.5. Задължително е ръководството на Изпълнителя, на основата на този план и на всички законови и нормативни изисквания, да изработи свой "План за здравословен и безопасен труд" за всяка строителна площадка и конкретен вид работа, като се ползват Приложенията към Наредба № 2 от Приложение 1 до приложение 7 и Приложенията към Наредба № 16.
Организационен план
Разработката на този организационен план има задача да осигури пълна представа за провеждането на строителния производствен процес на площадката от деня на съставянето на протокол образец 1 до деня на съставянето на протокол образец 15. Тази пълна представа е необходима и е насочена към възможно най-подробно изясняване на необходимите мероприятия по Здравословни и безопасни условия на труд (ЗБУТ).

Принципните характеристики на общия организационен план са следните:

1) Строителната площадка е с ограничен пропускателен режим. Необходимо е изграждане на ограда или отделяне по друг начин на територията на строителната площадка.

2) Изпълнител на строителството – главен изпълнител с подизпълнители по отделните специализирани дейности, като отговорността по изпълнение на строителството в организационен, технически и юридически план е на главния изпълнител.

3) Строителни технологии:

· Традиционни строителни технологии за предвидените видове работи.

· Контрол по строителството – авторски надзор от проектанта, инвеститорски контрол, строителен надзор, координатор по безопасност и здраве в хода на строителството.

Предвидените организационни схеми трябва да се спазват стриктно или да се актуализират своевременно, което е задължение по чл.11, т.3 от Наредба №2/ 22.03.2004 г.

Разработката на организационния план е съобразена с план-графика и обратно.

Всяка промяна в графика за изпълнение на видовете работи, ще налага промяна в организационния план.

Организацията на строителната площадка включва комплекс от мероприятия по:

· Определяне необходимостта от трудови и материални ресурси, разчети по време и количества;

· Изработване и актуализиране на технологични карти за процесите, които ще се изпълняват;

· Съставяне и оптимизиране на графици за изпълнение на отделните процеси и съвместяването им;

· Определяне обема, вида, разположението, реда и сроковете за изграждане на временно строителство;

· Определяне на транспортните маршрути и разстояния;

· Определяне вида и начините на транспортиране на материалите в обсега на площадката.

Необходимите ресурси, технологични разчети, графиците за видовете работа, съвместяването, временното строителство, ще се определят от изпълнителя в зависимост от възможностите му.

1. Основни строително-монтажни работи

Изпълнението на водопровода ще става в следната последователност.

1) изпълнява се временната организация на движението;

2) чрез шурфове ще се констатира точното местоположение на други елементи от техническата инфраструктура след обозначаване от експлоатационните им дружества;

3) трасиране на работния участък – водопроводен клон, водопроводни отклонения, местата на арматурите;

4) извършване на подготвителните работи за изпълнение на изкопите: изрязване на асфалтовата настилка, осигуряване на обезопасена строителна площадка и др.;

5) изкопни работи – като линейно изпълнение паралелно с направа на обезопасителни огради, монтаж на пасарелки и др.;

6) подготовка на основата на изкопа и полагане на пясъчна подложка;

7) изпълнение на водопровода – монтаж на арматури и връзки; 
8) изпитване за водоплътност, дезинфекция и промиване на готовия участък;

9) засипване на траншеята по предписаната технология, паралелно с полагане на детекторна и сигнална ленти;

10) възстановяване на пътната настилка.
2. Класификация на опасностите

Уврежданията, които биха могли да настъпят при изпълнение на СМР в съответствие с оценките на риска произхождат от:

· Затрупване със земни маси

· Падане от височина

· Удари от машина

· Удари от падащи предмети

· Неправилно стъпване и удряне

· Пресилване

· Пътно - транспортни произшествия

· Други опасности

3. Инструкции за безопасна работа

От изпълнителя се изискват писмени инструкции по безопасност и здраве за изпълнение на всеки вид работа, свързвани с опасностите, установени с оценките на риска. Копие от всяка инструкция се поставя на видно място в обсега на строителната площадка.

Всички участници в строителството трябва да използват лични предпазни средства и работно облекло.

Всички машини, инвентара, приспособленията и инструментите към тях, да съответстват на характера на извършваната работа, да са в изправност и обезопасени.

Шофьорите и водачите на всички машини е необходимо да имат съответната правоспособност.
4. Етапи на изпълнение на строителството

І етап - Подготовка на строителната площадка
ІІ етап - Трасиране на проектните оси

ІІІ етап - Оформяне на проектните профили

ІV етап - Направа на проектните съоръжения

Строителен ситуационен план
Строителната площадка се намира изцяло в урбанизирана територия. Обектът е линеен – трасетата са разположени по оста на уличното платно. Строителната площадка ще се ограничава с временни подвижни плътни огради или по друг подходящ начин. Строителството ще се извършва на участъци за група улици. Предвидено е изкопните работи да се извършат механизирано и ръчно и изкопаните земни маси да се извозват на депо. Изкопаните отпадъци от асфалтовата настилка се извозват и депонират на депо за строителни отпадъци.

Тръбите ще се разтоварват успоредно на изкопа по дължината на трасето.

 Достъпът на външни лица на обекта става само с придружител при ограничен пропускателен режим. Всички работници и посетители в обекта трябва да ползват лични предпазни средства.

Особено значение при разработване на техническия проект имат данните от Частта, отнасящи се до:

1. Комплексен план-график
Този график е разработен съобразно изискванията за осигуряване на минимални ЗБУТ от Наредба №2/2004 г.
2. План за предотвратяване и ликвидиране на пожари и аварии и за евакуация на работещите и на намиращите се на строителната площадка

По-важните изисквания за конкретния строителен обект са следните: на всички обекти на строителната площадка да се осигуряват необходимите подръчни противопожарни уреди и съоръжения, съгласно изискванията на Приложение 4 на Противопожарните строително-технически норми.
3. Мерки и изисквания за осигуряване на безопасност и здраве при извършване на СМР, включително за местата със специфични рискове.

Специфичните рискове на строителната площадка са:

1) Опасност от падане в изкопа;

2) Опасност от свличане на земни маси;

3) Опасност при работа с машини;

4) Опасност при работа с тежки и обемисти товари и монтаж;

5) Опасност от изгаряне при заваръчни и изолационни работи;

6) Опасност при работа с ел.ток,
Като в частта на проекта са изложени най-общи изисквания за осигуряване на безопасност и

здраве при извършване на СМР.
3.1. Извършване на земни работи

При спазване на: Общи изисквания, такива за Изпълнение на укрепени изкопи, за  Извършване на насипни работи и вертикална планировка и при изпълнение на обратни насипи.
3.2. Монтаж на строителни конструкции, технологично оборудване, тръбопроводи и инсталации

При изграждане на тръбопроводи от ПЕ тръби следва да се спазват Технически изисквания, гарантиращи качеството на полиетиленовите тръби и присъединителни части към тях за питейно-битово водоснабдяване. 

Задължителна е трайна маркировка на тръбите и върху присъединителните части.
3.3. Извършване на товаро-разтоварни работи и складиране при СМР от обхвата на чл. 2
При спазване на: Общи изисквания, такива за Извършване на товароподемни операции, Складиране и Транспортиране и складиране на ПЕ тръби.
4. Списък на инсталациите, машините и съоръженията, подлежащи на контрол - Багер; - Булдозер; - Трамбовка; - Самосвали; - Всякакъв вид лек механизиран инструмент (ежедневно); - Ел. генератор; - Водна помпа; - Заваръчен апарат.

Строителните машини, които работят или се предвижда да работят на строителната площадка, трябва да:

- отговарят на изискванията на инвестиционния проект за извършване на предвидените СМР;

- са в добро техническо състояние, преминали съответното техническо обслужване и да са безопасни за използване;

- да се управляват от правоспособни водачи;
Товаренето, транспортирането, разтоварването, монтажът и демонтажът на строителни машини следва да отчита опасните зони около строителните машини.

5. Отговорни длъжностни лица

Особено значение за нормалното изпълнение на СМР има разпределението и отговорностите на техническото ръководство на строежа.
6. Евакуационни пътища
7. Схема на местата на строителната площадка, на които има специфични рискове.

8. Санитарно-битови и складови помещения

9. Схема на проводите

10. Схема и график за работа на временно изкуствено осветление на строителната площадка и работните места
11.Схема и вид на сигнализацията за бедствие, авария, пожар или злополука с определено място за оказване на първа помощ
Други изисквания, свързани с конкретни условия на работа
Отнасят се до строителната площадка, която се определя и открива при условията и по реда на ЗУТ, отчитайки специфичните изисквания при изпълнение на СМР.
Права и задължения на отговорните лица, които ръководят или управляват процеса
Изисквания за правоспособност или квалификация на работещите за извършване на СМР с определени строителни машини и инструменти
Други изисквания:
Прилагат се и други изисквания за осигуряване на минималните условия за безопасност при извършване на СМР за този строеж. Неговото прилагане не отменя, нито обезсилва, което и да е от изискванията на Наредба № 2 от 22.03.2004 г. за здравословни и безопасни условия на труд при извършване на строителни и монтажни работи.

Примерни инструкции за безопасност и здраве
Приложения:

Противопожарна и аварийна безопасност при: 

- работа със строителни машини и устройства;

- извършване на земни работи;

- извършване на товаро-разтоварни работи и складиране;

- изграждане на стоманобетонови конструкции
Примерните инструкции са показани в Приложение № 3 към План за безопасност и здраве.

Изпълнителят, преди започване на СМР следва да изготви актуален, комплексен и работен график (съобразен с мощностите и ресурсите, с които разполага в момента). Съставеният ПБЗ следва да бъде актуализиран на всеки етап, когато условията го налагат.

ЧАСТ: ПРОЕКТО-СМЕТНА ДОКУМЕНТАЦИЯ

Количествена сметка, неразделна част от настоящата Техническа спецификация.

Всички детайли по отделните части, касаещи изпълнението на отделни видове СМР,  са подробно отразени в графична част към всяка една от тях, част от Техническия проект, представляващ неразделна част от настоящата Техническа спецификация.

Всички изисквания за изпълнение на индивидуалните видове СМР, предвидени за изпълнение по настоящата обществена поръчка, са подробно описани в техническия проект, неразделна част от настоящата Техническа спецификация и следва да се изпълняват съгласно действащите нормативни изисквания.
 
Всички видове дейности, предвидени за изпълнение по обществената поръчка, са подробно отразени в Количествена сметка, представляваща неразделна част от настоящата Техническа спецификация.

5.1.1.   Изискванията към изпълнението на обществената поръчка

Изпълнението на СМР се извършва в съответствие с част трета „Строителство” от ЗУТ и започва след издаване на разрешение за строеж от компетентните органи за обекта и подписване на Протокол обр. 2/2а за откриване на строителна площадка.

Участниците в строителството и взаимоотношенията между тях по проекта за строеж се определят от изискванията на раздел втори, част трета от ЗУТ и от указанията, дадени в документацията. 
Изпълнителят изпълнява СМР за обекта в съответствие с издадените строителни книжа, условията на договора и изискванията на чл. 163 и чл. 163а от ЗУТ.
По време на изпълнението на СМР лицензиран консултант – строителен надзор (чл. 166 от ЗУТ) въз основа на сключен договор с Възложителя упражнява строителен надзор в обхвата на договора си и съобразно изискванията на чл. 168 от ЗУТ.

Във връзка с точното спазване на инвестиционните проекти при изпълнението на СМР ще се осъществява авторски надзор съобразно изискванията на чл. 162 от ЗУТ. С осъществяването на надзор от експертите проектантите - автори на отделни части на техническия проект, се гарантира точното изпълнение на проекта за строеж, спазването на архитектурните, технологичните и строителните правила и норми, както и подготовката на проектната документация за въвеждане на обекта в експлоатация.

Обстоятелствата, свързани със започване, изпълнение и въвеждане в експлоатация (приемане) на СМР, ще се удостоверяват със съставяне и подписване от участниците на съответните актове и протоколи съобразно Наредба № 3 от 31.07.2003 г. за съставяне на актове и протоколи по време на строителството (обн., ДВ, бр. 72 от 2003 г). 
При изпълнение на СМР изпълнителят следва да се съобразява с всички изисквания, приложими към предмета на поръчката.

Техническото изпълнение на строителството трябва да бъде изпълнено в съответствие с изискванията на българската нормативна уредба, техническите спецификации на вложените в строежа строителни продукти, материали и оборудване и добрите строителни практики в България и в Европа.
Изпълнителят следва да изпълни строежа по такъв начин, че да не представлява заплаха за хигиената или здравето на обитателите/ползвателите или на съседите и за опазването на околната среда .
Всяка доставка на строителната площадката и/или в складовете на Изпълнителя на строителни продукти, които съответстват на европейските технически спецификации, трябва да има СЕ маркировка за съответствие, придружени от ЕО декларация за съответствие и от указания за прилагане, изготвени на български език.
На строежа следва да бъдат доставени само строителни продукти, които притежават подходящи характеристики за вграждане, монтиране, поставяне или инсталиране и само такива, които са със съответните им технически характеристики, съответстващи на техническите правила, норми и нормативи, определени със съответните нормативни актове за проектиране и строителство.
Всяка доставка ще се контролира от консултанта, упражняващ строителен надзор на строежа.
Изпълнителят е длъжен да спазва изискванията на нормативните документи в страната по безопасност и хигиена на труда, пожарна безопасност, екологични изисквания и други свързани със строителството по действащите в страната стандарти и технически нормативни документи за строителство.
Изпълнителят е длъжен да спазва одобрения от Възложителя и компетентните органи План за безопасност и здраве за строежа.

5.2. Конкретни обстоятелства /изисквания на Възложителя при изпълнението/, които следва да се съобразят при изпълнението на обекта на строителството:

5.2.1. Изпълнителят сам и за своя сметка осигурява през времетраенето на договора:
· Извършване на всички необходими проучвания и измервания на площадката;

· Извършване на всички необходими съгласувателни процедури и получаване на необходимите разрешения и одобрения.

· Обезопасяване и сигнализиране на строителната площадка съгласно Правилника за безопасност на труда при изпълнение на СМР и Правилника за прилагане на Закона за движение по пътищата.

· Спазване изискванията на Закона за здравословни и безопасни условия на труд (ЗЗБУТ) и условията на Наредба № 2 от 22.03.2004 г. за минималните изисквания за здравословни и безопасни условия на труд при извършване на строителни и монтажни работи.

· При извършване на строително-монтажните работи - опазване на подземната и надземната техническа инфраструктура и съоръжения. При нанасяне на щети ги възстановява за своя сметка в рамките на изпълнението на възложената дейност.

· Временното строителство, временните захранвания с ел.енергия и вода за нуждите на строителството и заедно със съответната консумация, са за негова сметка.

· Извършване на необходимите изпитвания и лабораторни изследвания.
· Транспортирането и депонирането на всички строителни отпадъци.
5.2.2.

Разходите, необходими за изпълнение на обекта на строителството, следва да включват и всички съпътстващи и необходими дейности и поддейности за изпълнение на основните дейности.

5.2.3.

Гаранционни срокове за изпълнените строително-монтажни работи започват да текат от деня на въвеждането на строителния обект в експлоатация (издаване на разрешение за ползване или удостоверение за въвеждане в експлоатация) и не могат да бъдат по-кратки от законоустановените такива, съобразно изискванията на Наредба № 2 от 31.07.2003 г. за въвеждане в експлоатация на строежите в Република България и минимални гаранционни срокове за изпълнени строителни и монтажни работи, съоръжения и строителни обекти.

5.2.4.

Реализацията на строителството се осъществява при спазване на всички нормативни изисквания - изискванията на строителните, техническите и технологични правила, нормативи и стандарти за съответните дейности, както спазване на законовите изисквания, свързани с опазване на околната среда и безопасността на труда при изпълнението на СМР на обекта.

5.2.5.

Организацията за изпълнение, методите за контрол, използваните технологии и други, следва да са в съответствие с конкретния инвестиционен проект.

5.2.6.

Изпълнението на всички видове СМР следва да са обезпечи със собствени ресурси – механизация и работна ръка, на която да се осигурят работно облекло, пособия и инструменти.

5.2.7.  Изисквания към материалите:

Съгласно Наредба № РД-02-20-1 от 5.02.2015 г. за условията и реда за влагане на строителни продукти в строежите на Република България,  издадена от министъра на регионалното развитие и благоустройството, обн., ДВ, бр. 14 от 20.02.2015 г., в сила от 1.03.2015 г., изм. и доп., бр. 18 от 8.03.2016 г., в сила от 8.03.2016 г., Изпълнителят се задължава да представи на Възложителя съответните документи за произхода и за качеството на вложените материали и оборудване.

5.2.8.  Строително – монтажните работи трябва да са:

· Изпълнени съгласно изискванията на инвестиционния проект и КС;

· Преминали успешни изпитвания (където е приложимо), удостоверено с документ, издаден от компетентен орган и приложен към документацията за предаване на обекта; 

· Приети с подписани актове за приемане на изпълнените строително – монтажни работи.
5.2.9.  Предаване на екзекутиви, актуализиран проект и Заповедна книга
По време на монтажни и строителни дейности е възможно да възникнат изменения в първоначалния проект. Измененията, когато е приложимо, подлежат на предварително одобрение от страна на Възложителя. Измененията се документират, съгласно чл. 8, ал. 2 от Наредба № 3 от 31.07.2003г. за съставяне на актове и протоколи по време на строителството. Чертежите се наричат "екзекутив", маркират се с червено мастило на местата, претърпели изменение и след приключване на работата се подпечатват, с печат "екзекутиви", подписват се от проектанта, Изпълнителя и Възложителя.

Изпълнителят е длъжен да използва "Заповедна книга на строежа" при извършване на дейностите, съгласно чл. 7, ал. 3, т. 4 от Наредба № 3 от 31.07.2003г. за съставяне на актове и протоколи по време на строителството, в която да въвежда измененията в проекта по време на строително-монтажните работи. В случай на проектно изменение се издава заповед, която се записва в Заповедната книга, след което се разрешава започване на изпълнението на работите. След приключване на работата, заповедната книга се предава за архивиране заедно с останалите отчетни документи. За проведените изпитвания и проби се съставят надлежни документи, които се предоставят на Възложителя при предаване на съответните СМР.

Некачествено извършените работи и некачествените материали и изделия се коригират и заменят за сметка на Изпълнителя.

5.2.11.  Изисквания относно опазване на околната среда
При изпълнение на строителните и монтажните работи, Изпълнителят трябва да ограничи своите действия в рамките само на строителната площадка.
След приключване на строителните и монтажните работи, Изпълнителят е длъжен да възстанови строителната площадка в първоначалния й вид - да изтегли цялата си механизация и невложените материали и да остави площадката чиста от отпадъци.
5.2.12.  
Протоколите и актовете, които се съставят, са съгласно ЗУТ и Наредба № 3/31.07.2003 год. за съставяне на актове и протоколи по време на строителство. 

Всички актове по Наредба № 3/ 31.07.2003 год. за съставяне на актове и протоколи по време на строителство се съставят и подписват от лицата, съгласно Наредба № 3/31.07.2003 год. за съставяне на актове и протоколи по време на строителство. 

   Изпълнителят уведомява Възложителя за извършените строително-монтажни работи, които подлежат на закриване и чието качество и количество не могат да бъдат установени по-късно. След съставяне на акт Акт – Образец № 12, Възложителят ще дава писмено разрешение за закриването им. Всички работи, които са закрити, без да е съставен акт, ще бъдат откривани по искане на Възложителя, за сметка на Изпълнителя.

5.2.13.  
Изпълнителят се задължава още:

1. Да изпълни предмета на договора добросъвестно с дължимата грижа, ефективност и добросъвестност, съгласно най-добрата професионална практика и при спазване условията, посочени в Техническата спецификация, част от документацията за участие в процедурата за възлагане на настоящата обществена поръчка и спазване на техническия инвестиционен проект, въз основа на който е издадено разрешението за строеж;

2. Да осигури опазването на професионалната и фирмена тайна на Възложителя по време на изпълнение на договора, както и след приключването му, с оглед ненакърняване на неговите и на контрагентите му интереси;

3. Да запази поверителността на всички предоставени му документи, информация или други материали.
4.  Да спазва изискванията за прилагане на правилата за информация и комуникация, ако такива се изискват от финанасиращия орган - ПУДООС.

5. Във всеки един момент да изпълнява своите задължения лоялно и безпристрастно в съответствие с правилата и/или кодекса за етично поведение, както и да спазва подобаваща дискретност.

6. Да не допуска осъществяването на корупционни схеми и практики при изпълнение на договора, включително всякакви действия, при които той или негов персонал, служител или подизпълнител предложи да даде, или се съгласи да предложи или даде, или даде на което и да било лице подкуп, подарък, пари за благодарност или комисионни като стимул или награда за това, че е направил или се е въздържал да направи действие, или че е бил благосклонен или неблагосклонен към дадено лице във връзка с договора.
7. Да спази сроковете по този договор, както и при необходимост да изготвя специфични доклади в срок, определен в Техническата спецификация. 
8. Да поддържа точно и систематизирано деловодство, както и пълна, и точна счетоводна и друга отчетна документация за извършените дейности по договора. Всички разходооправдателни документи по договора следва да включват данни за договора, номера и датата на протокола за действително извършените строително-монтажни работи.

9. Да съгласува действията си с Възложителя и да информира Възложителя за хода на изпълнението на възложените му дейности, както и за допуснатите пропуски, взетите мерки и необходимостта от съответни разпореждания от страна на Възложителя.
10. Да изпълнява указанията и изискванията на Възложителя, както и на органите, компетентни да съгласуват, одобряват и приемат отделни части от изпълнението, съгласно действащото законодателство. 
11. Да осигурява възможност на Възложителя да следи процеса на работа и да съгласува с него предварително всички решения и действия в областта на авторския надзор.
12. Да отстранява посочените от Възложителя недостатъци и пропуски в изпълнението за своя сметка, установени в хода на извършване на съответни проверки от Възложителя и/или Консултантите съгласно ЗУТ /ако е необходима такава/ и/или трети страни – компетентни органи и/или заинтересовани страни по смисъла на ЗУТ, дори и след приемане на изпълнението на договора и извършване на плащането. Възложителят определя разумен срок за работа на Изпълнителя за всеки конкретен случай.
13. Да осигури присъствието на негов представител, както и да осигури достъп до помещения, преглед на документи, както и всякаква друга информация, свързана с изпълнението на договора при проверки на място от страна на Възложителя, Консултантите, упражняващи строителен надзор на обекта и авторски надзор, както и Управляващия орган на ПУДООС и от други национални одитни и контролни органи.

14. Да изпълнява мерките и препоръките, съдържащи се в докладите от проверки на място.

15. В случаите, когато изрично не е задължително участието на Възложителя при съставянето на документи, Изпълнителят ще го представлява пред всички държавни и общински органи по въпроси, свързани със строителството.
16. При покана от страна на Възложителя, Изпълнителят се задължава да извършва посещения на строежа, или да участва в съвещания или комисии, свързани с изграждането и приемането на обекта (строежа). 
17. Да съдейства на Възложителя - община Раковски, при реализацията на
проекта. 

18. Да поддържа за срока на договора валидна застраховка „Професионална отговорност“ на участниците в строителството и проектирането по чл. 171 от ЗУТ, покриваща минималната застрахователна сума съгласно Наредба за условията и реда за задължително застраховане в проектирането и строителството, или съответен валиден еквивалентен документ, за строеж втора категория по чл. 4 (2), буква „б” т. 2 – Съгласно Наредба № 1/ 2003 г. за номенклатурата на видовите строежи. 
19. Да спре изпълнението по договора тогава, когато получи от Възложителя известие за това.

20. Да уведоми с писмено известие Възложителя за спиране на изпълнението на договора поради извънредно обстоятелство.
21. Да отговаря за действията, бездействията и работата на посочения подизпълнител/ посочените подизпълнители като за свои действия, бездействия и работа.

22. Да предаде изпълненото на Възложителя, като до приемането му от последния полага грижата на добър стопанин за запазването му.
23. Да съхранява, осигурява и предоставя при поискване от Възложителя, Управляващия орган на ПУДООС, както и от други одитни и контролни органи всички документи, свързани с изпълнението на договора за период от 3 години, считано от предаване на обекта. 
24. Да удължи срока на гаранцията за изпълнение при поискване от Възложителя с оглед спазване сроковете и условията по настоящия договор.

25. След изпълнението на договора да предаде на Възложителя правото на собственост, включително правата на интелектуална собственост върху резултатите, всички материали и документи придобити, съставени или изготвени от него във връзка с дейностите в изпълнение на договора, както и върху придобитите активи, ако има такива. Изпълнителят може да задържи копия от документите и материалите, но няма право да ги използва за цели, несвързани с договора без изричното писмено съгласие на Възложителя. 

26. Да възстанови на Възложителя без протест всички недължимо платени и надплатени суми, както и неправомерно получените средства, заедно с дължимата лихва.

27. От датата на започване на СМР до момента на окончателното приемане на обекта от Възложителя, съгласно законовите разпоредби, рискът от нараняване, погиване, загуба или повреждане на извършените СМР, имуществото, оборудването и материалите, се носи от Изпълнителя.

28. Да отстрани незабавно, за негова сметка, всички нанесени повреди и щети на обекта при изпълнение на поръчката.

29. Да изпълнява и други задължения, неупоменати изрично по-горе, но предвидени в българското законодателство по отношение на изпълнението на настоящата обществена поръчка.

5.3. КОНТРОЛ                    
Лицата, които осъществяват контрол са: представителите на Консултанта, изпълняващ задълженията на строителен надзор съгласно ЗУТ, представителите на Консултанта, изпълняващ задълженията на авторски надзор и Възложителя - Община Раковски, представлявана от Кмет или упълномощени негови представители, както и упълномощен представител на ПУДООС. 

По време на целия строителен процес от откриване на строителната площадка до подписване на акт за установяване на годността за приемане на строежа (Образец 15), ще се осъществява постоянен контрол върху изпълнението на СМР относно:

· съответствие на изпълняваните на обекта работи по вид и количество с одобрените строителни книжа и КСС;

· съответствие на влаганите на обекта строителни продукти с предвидените в проектосметната документация;

· съответствие с представените от изпълнителя и приетите от възложителя като неразделна част от договора за изпълнение на СМР срокове за изпълнение.

В рамките на строителния процес ще се извършват проверки на място, които ще включват:

· проверка на съответствието на реално изпълнени СМР с техническите проекти и всички изменения в тях, одобрени от общината;

· измерване на място на реално изпълнени СМР от Протокола за приемане на извършени СМР за сравняване с актуваните от изпълнителите и одобрени от строителния надзор и инвеститорския контрол количества и тези по КСС;

· проверка за технологията на изпълнение и качеството на вложените материали и продукти и съответствието им с изискванията на техническия проект;

· проверка на сроковете на изпълнение в съответствие с приетите оферти.

5.4. УСЛОВИЯ ЗА ПРЕДАВАНЕ НА ИЗПЪЛНЕНИЕ ПО ДОГОВОРА

5.4.1. При изпълнение на междинно количество строителни работи от предвидените такива и готовност от страна на Изпълнителя да отчете същите, последният отправя писмена покана до Възложителя, с която уведомява за изпълнение на междинно количество строителни работи и кани да се направи оглед и да се приеме извършената работа към момента. Към поканата задължително се прилагат:
- доказателства за всички преминати тестове, проби и изпитвания до съответния момент с оглед условията на Техническата спецификация;

- протокол за действително извършени строително-монтажни работи;
- заверено копие от заповедната книга към момента на поканата съгласно изискванията на действащото законодателство;

- документи, удостоверяващи качеството на вложените в строителството материали и оборудване /декларации, сертификати и др./;

- ръководства за експлоатация, ако са относими към изпълнението.

5.4.2. При изпълнение на всички видове дейности, свързани с изпълнението на строителството на обекта, Изпълнителят отправя писмена покана до Възложителя, с която уведомява, че има готовност да се пристъпи към подписването на Акт Образец № 15, като към поканата прилага:

- доказателства за всички преминати тестове, проби и изпитвания до съответния момент с оглед условията на Техническата спецификация;

- протокол за действително извършени строително-монтажни работи;
- изготвената екзекутивна документация и заповедната книга съгласно изискванията на действащото законодателство;

- документи, удостоверяващи качеството на вложените в строителството материали и оборудване /декларации, сертификати и др./;

- ръководства за експлоатация, ако са относими към изпълнението.

5.5.  РЕД ЗА ПРИЕМАНЕ НА ИЗПЪЛНЕНИЕ ПО ДОГОВОРА
5.5.1. Приемането на междинно количество строителни работи от предвидените такива се удостоверява с подписването на съответния Протокол за действително извършени строително-монтажни работи с приложения съгласно т.5.4.1.
5.5.2. Приемането на всички видове дейности, свързани с изпълнението на договора, се удостоверява с подписване на Протокол – Образец 15 по Наредба № 3 от 31.07.2003 г.  

5.5.3. При приемането на изпълнена работа по съответен Протокол за действително извършени строително-монтажни работи могат да се посочат срокове за отстраняване на констатираните недостатъци, като тези срокове не се отразяват на крайния срок за изпълнение, фиксиран с договора за изпълнение на обществената поръчка. На всеки етап от приемане на изпълнението на договора следва да присъства упълномощен представител на ПУДООС. 
5.5.4. Към оглед и приемане на работата по представена покана от Изпълнителя се пристъпва, ако конкретният протокол е окомплектован със съответните документи, упоменати в т.5.4. Условия за предаване на изпълнение по договора.

5.5.5. Съответният Протокол за действително извършени строително-монтажни работи се съставя, представя и подписва при горните условия, независимо от протоколите и актовете, които се съставят съгласно ЗУТ и Наредба № 3/31.07.2003 год. за съставяне на актове и протоколи по време на строителство. 

5.5.6. Възложителят може да откаже да приеме изпълнението, след неговото разглеждане, когато е налице пълно неизпълнение или забавено, некачествено и/или лошо изпълнение на отделни задължения от страна на Изпълнителя, както и да откаже заплащането на съответното дължимо възнаграждение, докато Изпълнителят не отстрани недостатъците или не извърши необходимите и уговорени работи.
5.5.7. Времето от получаване на поканата, с която се уведомява за завършване на предвидени за изпълнение строителни работи и предстоящ оглед, както и действия по приемане на извършената работа, през което Възложителят организира приемането на изпълнението за обекта до съставянето и подписването на съответните протоколи, които го удостоверяват, не може да се счита за забава от страна на Изпълнителя.

5.6. ДОКЛАДВАНЕ

Изпълнителят представя на Възложителя:

Специфични доклади – изготвят се през периода на изпълнение на договора, единствено при необходимост и/или при изрично поискване от Възложителя в разумен срок, определен от последния.
5.7. ПРИЛОЖЕНИЯ

Неразделна част от техническата спецификация са следните документи:

а/ изготвен технически проект за обекта на инвестицията, представен в електронен формат;

б/ количествена сметка за обекта
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